

推窗见绿 出门入园 多个“10分钟公园圈”来了

如今，城市中大大小小的公园已成为人们生活所需、精神所求的“小小世界”，它们亦是城市软实力的重要构成。近年来，无锡陆续打造的“便民生活圈”里也涵盖了不少公园，让城市“长”在公园里，也让更多的市民群众推窗见绿、出门入园。

历史之最，新建公园游园100个



位于梁溪区金城桥南匝道五星家园附近，一个960平方米的小公园透出精彩，园内百米蓝色健身步道串起凉亭、廊架等休闲设施，绿色的树荫将夏日的炎热挡去了大半。自去年年底完工以来，这个颇具雅韵的口袋公园就成了周边居民的“后花园”。尚贤河、贡湖湾两大湿地公园自建成开放以来，一度成为锡城市民假期出行踏青的首选之地，大片网红花海、高颜值彩虹跑道、紫色发光跑道更是吸引无数游客打卡，“出门步行10分钟就见绿，我的家乡真美！”家住

经开区的小岳，几乎每天都在朋友圈发布自己在公园里散步的照片，她说，每次看到自己拍摄的照片，全国各地的同学羡慕不已，“我有一个在北京做杂志的朋友，时常来问我无锡美照。”

据了解，去年无锡市区新增绿地350多万平方米，其中公园绿地面积占比超过一半，新建建各类公园60多个。记者获悉，无锡今年计划新建公园游园100个，数量为历年无锡之最。



尚贤河、贡湖湾湿地公园提升改造效果图

打造综合性城市空间成趋势

在“城市公园绿地10分钟服务圈”的基础上，强调打造“综合性”新城市空间已成为趋势。今年，锡山区计划完成15个公园。锡山区城管局相关负责人表示，将全力打造市民看得见、摸得着、感受得到的美丽宜居生态环境。位于坊达路东侧的云林城市客厅，是锡山区市民一直非常关注的点位，它南起东安大道，北至南兴塘河，设置连续通行的慢行飘带与步行景观桥，结合公园内慢行人行道，营造丰富的景观竖向层次，构成完整的慢行圈网络。并增加了多功能活力草坪、音乐观演平台、花园客厅、艺

术打卡点、网红书屋等，为周边市民营造轻松温馨的生活氛围。“就感觉多了一家书店、多了一个打卡地、多了一个看演出的地方。”市民刘毅说。

此外，在云林板块还将新建2处公园，锡山城管局相关负责人表示，分别是锡虞路桥下空间和春鑫路街心花园，通过慢行交通与云林体育公园，串联成环打造“15分钟健身圈”。记者从设计图上发现，锡虞路桥下空间设有市民健身房、桥下花园、滨湖骑行道、轮滑练习场等基础设施，并打造趣味花卉步道、遮雨廊架、城市座椅、趣味小品等丰富的休闲空间，充分

“唤醒”沉睡的桥下空间。而春鑫路街心花园这个社区公园，利用现有场地资源，与周边配套公园衔接，形成完整的绿地系统，配有灯光亮化、休闲座椅、停车位等设施。

随着城市公园的增多，覆盖全年龄层的概念也逐步完善，为小朋友打造的儿童友好公园，今年在锡山区也有两座。云朵公园位于云林春雷幼儿园南侧，整体以云朵元素为设计主题，公园中部由云朵漫步径形成核心路径，作为趣味动态的活动空间。慧园则位于荟聚片区先锋路，如同为锡山第二实验小学周边打造了一座户外教室。

地标公园承载最亲切的回忆

每座城都有属于自己的地标公园，在竞争激烈的“公园圈”，尚贤河、贡湖湾“不甘示弱”。据了解，经开区将启动2022年公园景区改造提升项目，立足“一河一画廊，一湖一风光，一年一时光”高品质改造愿景，展现山水人城、和谐相依的美丽繁昌新画卷。记者从经开区城管局了解到，尚贤河、贡湖湾改造提升工程涉及28个点位，包括基础设施维修、铺装类翻新、园林小品及绿

化提升等工程，力求从细节之处抓住眼球、打动人心。着力改善景区停车问题，通过现场铣刨摊铺翻新、疏通雨水系统、增加智能化道闸及泊位地面绘画等方式重新呈现干净整洁、美观趣味的停车环境。

同样，每个区域被称为“人民广场”的，必然都承载着当地居民最亲切的回忆。今年，锡山区两个曾经“人民广场”，将根据当地居民的需求和美好愿望进行改造升级，华丽变身。

如查桥人民公园将保留查桥文化历史，留住缕缕乡情记忆，打造成查桥老城片区集广场活动、社区健身、文化体验及林荫休闲于一体的社区乐活天地。甘露广场则设有休闲景观区、健身活动区、中心广场区、儿童活动区，通过重构城市与文化的关系，将创意有温度的场景，重塑到居民的社交方式和生活特性，让城市更有魅力、文化更有活力、发展更有动力。
(晚报记者 璿璐 采访者供图)

雷阵雨天天见 今天局部大雨 今年梅雨和三伏 是不是搞错顺序了

梅雨季欠下的雨，在三伏天下个够！自从7月16日入伏以来，无锡的高温开始缓解，雷阵雨天天见，空气湿漉漉的，给人一种回到“黄梅天”的错觉。有市民调侃：“今年的梅雨季和三伏天是不是搞错顺序了？”随着天气形势的调整，本周的天气元素十分丰富，阳光、雷阵雨、强对流，高温热浪都要来亮相！

今天雷雨大风齐上线

昨天上午，锡城依旧是风雨模式，到了中午雨水逐渐进入尾声。在风雨的打压下，昨天最高气温在33℃左右，迎来了久违的清凉，连续工作了十几天的空调也得以“喘口气”。

从市气象部门自动站实况来看，这场雷雨大风及短时强降水均不容小觑，雪浪街道极大风速达到24.1米/秒，有9级强度，而像马山古竹、江阴南闸街道、新桥镇、华士镇陆桥等自动站小时雨量均超

过了30毫米。截至昨天上午8点，全市累积降水最大出现在江阴新桥镇，达到106.5毫米。

目前来看，雷阵雨还会是最近的“常客”。最新气象资料显示，未来一周阵雨或雷雨天天天见，尤其是今天，降水过程明显，局部很可能伴有局地短时强降水、局部暴雨、雷雨大风、强雷电等强对流天气，大家一定要及时关注天气变化！

同样下雨降温效果不同

不少市民疑问：为何有时雨水降温效果明显，有时雨下过之后反而闷热？

气象部门人士介绍，夏天的雨多为阵雨和雷阵雨，其产生的条件是因为前期天气晴好，气温较高，空气在局部地区出现强烈对流，使大量的湿热空气急剧上升，造成积雨云所形成的。如果雨水时间太短暂雨量太少，不仅不会送来凉意，反而有种被浇了一头“开水”的闷湿感，就像从“烧烤天”变成“桑拿天”。这是因为在炎热的天气之下，降水导致空气湿度增大，反而可能进一步加重体感的闷热潮湿，带来不适。

如果雷阵雨的雨量明显，则是“解暑神器”。因为一场透雨可以阻碍日照时间和强度，而且大量的雨水在空气中会蒸发时，会从环境中吸收大量的热量，因此一场雷阵雨过后，气温往往会在短时间内急剧降低6-8℃。

明天高温卷土重来

虽然近期高温天气得到阶段性缓解，但也只是从此前的“极端高温”回到“正常高温”。毕竟眼下无锡正处于一年中最热的三伏天，“副高大佬”不会轻易退出“天气舞台”，未来“热”的总体趋势不变。预计20日后副高再度增强，最高气温仍然回到35℃

高温线以上。根据气候趋势预测，今年盛夏全省高温日数比常年同期偏多，平均气温较常年偏高，苏南部分地区偏高1℃以上。预计今年盛夏影响江苏的台风个数为2-4个，可能有1个影响较重。

(蔡佳)